

17 НОЯБРЯ – ДЕНЬ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ

Главное в службе участкового – работа с людьми

В 2023 году службе участковых уполномоченных полиции исполнилось 100 лет. Несмотря на вековую историю, главные задачи института в системе органов внутренних дел не изменились – охранять общественный порядок и тесно взаимодействовать с населением.



Практикант Дмитрий Ляпустин, участковые уполномоченные полиции Сергей Бабинов, Александр Латынцев, Вадим Кузнецов (слева направо) и Евгений Лёвкин

На сегодняшний день на территории Казанского района в службе участковых уполномоченных полиции работают пять человек. В должности руководителя – майор Андрей Дроздецкий, который посвятил работе в правоохранительных органах более двадцати пяти лет. Четырнадцать лет в районном отделе полиции служит старший участковый уполномоченный полиции майор Евгений Лёвкин. В зону его ответственности входят территории Дубынского, Яровского, Челюскинского и Огнёвского сельских поселений.

Второй год на посту участкового – лейтенант полиции Александр Латынцев. В его ведении находятся Новоселёвское, Гагарьевское, Чирковское и Смирновское сельские поселения. Лейтенант Сергей Бабинов третий год следит за порядком на территориях Ильинско-

го, Большеярковского, Афонькинского и Пешнёвского поселений. За порядком в районном центре наблюдают два участковых уполномоченных: капитан полиции Владимир Алфёров находится на службе четыре года, лейтенант Вадим Кузнецов – пять месяцев. Почти год работает помощником участковых сержант Роман Первушин. Набирается опыта у коллег студент пятого курса Уральского юридического института МВД России младший лейтенант Дмитрий Ляпустин из села Гагарья. Молодой человек планирует вернуться на службу в родной район сразу после окончания учёбы.

– В течение месяца мы получаем от 140 до 200 обращений от населения, – поясняет майор полиции Евгений Лёвкин. – В основном совершаются бытовые преступления, бывают кражи и побои. Много поступает ложных звонков о вызове эк-

тренных служб. Отмечу, что за такой ложный вызов согласно статье 19.13 КоАП РФ гражданин может быть привлечён к административной ответственности и уплате штрафа от 1000 до 1500 рублей.

Много рабочего времени занимает профилактическая работа с ранее судимыми гражданами, трудновоспитуемыми подростками, состоящими на спецучёте. В век информационных технологий одним из распространённых видов преступной деятельности является телефонное мошенничество, совершаемое посредством сети Интернет. На уловки злоумышленников попало немало доверчивых казанцев. За истекший период текущего года полицейскими Казанского района зарегистрировано двенадцать фактов мошенничества, связанного с хищением денежных средств у населения. Общий ущерб

по указанным заявлениям составил свыше двадцати миллионов рублей. В целях профилактики и предотвращения электронных незаконных деяний участковые проводят разъяснительные беседы среди граждан района.

Все выходные и праздничные дни участковые уполномоченные обязаны быть, как говорится, в связи. Люди постоянно обращаются к ним с разными проблемами и вопросами.

Каждый участковый отдела полиции ответственно подходит к работе. Стражи порядка знают, что от них зависит спокойствие и благополучие жителей. А доверие граждан формируется именно от отношения участковых к исполнению своих обязанностей, профессиональных способностей и личностных качеств.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Важный проект

По данным РИА Новости, в российских школах в следующем году может появиться новый обязательный предмет семейное образование.

Председатель комитета Государственной думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина отметила, что необходимо со школьных лет готовить молодёжь к семейной жизни и говорить о важности сохранения семьи. Предполагается, что семейное образование будет преподаваться по единому учебнику, который подготавливают к следующему году.

Маркировка напитков

В рамках программы постепенного введения в России маркировки для пищевых продуктов, с 1 декабря 2023 года безалкогольным напиткам, упакованным в стеклянную и полимерную тару, должны в обязательном порядке присваиваться коды. Исключения составят соки, нектары, компоты и растительное молоко. С 1 марта 2024 года маркировать необходимо и остальные виды безалкогольных напитков, разлитых в банки, в том числе алюминиевые. Участникам рынка нужно будет зарегистрироваться на портале «Честный знак» и сообщать о реализованной продукции. В случае выявления нарушений производителям и продавцам грозят штрафы, в размере до 300 тысяч рублей.

Получили признание

Тюменская молочная продукция признана одной из лучших на Международном конкурсе «Гарантия качества – 2023», в котором участвовали более 1000 образцов продукции от производителей из России, Беларуси и Казахстана. Компания «Золотые луга» завоевала золотую медаль конкурса за сыр «Гауда», диплом качества и диплом 3 степени за лучшую упаковку кисломолочного напитка «ряженка» с гранолой.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

АНОНС

Прямая линия

Прямая линия с губернатором Тюменской области Александром Моором состоится **29 ноября**.

Глава региона проведёт её в своих аккаунтах в социальных сетях, где ответит на вопросы тюменцев. ТВ-трансляция состоится на телеканалах «ОТР», «Тюменское время», «Тобольское время», «Ишимское время».

О волнующих темах можно написать в комментариях «ВКонтакте» (vk.com/aleksandr_moorg) и в «Одноклассниках» (ok.ru/aleksandr_moorg) или обозначить вопрос, позвонив по телефону на номер 122.

Начало прямого эфира в **17 часов**.

Соб. инф.

Погода в Казанском



прогноз погоды

19.11
воскресенье

-4

скорость ветра
2 – 4 м/с, Ю/З

-8

20.11
понедельник

-5

скорость ветра
3 – 4 м/с, С/З

-7

21.11
вторник

-4

скорость ветра
2 – 4 м/с, Ю/В

-9

22.11
среда

-3

скорость ветра
4 – 5 м/с, Ю/В

-7



СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

На своём месте

Главный агроном ХПП «Казанское» Евгений Огнёв тридцать лет работает в отрасли сельского хозяйства

Родом Евгений Михайлович из посёлка Новоселёново. Получив хорошие знания в местной школе, в 1988 году он поступил в Тюменский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет. Юноше легко давались точные науки, но у Жени, как и у всех мальчишек, была своя заветная мечта, которой он загорелся ещё в школьном возрасте. В советском обществе практиковали поездки старшеклассников на сельскохозяйственное производство, знакомили с ним, а рассказы специалистов производили на молодых людей такое впечатление, что уж точно больше половины ребят хотели стать агрономами, зоотехниками, ветврачами или инженерами. Престиж аграрных профессий был на высоте.

— Я до сих пор помню образ главного агронома районного сельхозуправления Дмитрия Яковлевича Бычаева, — рассказывает предисторию выбора профессии Евгений Огнёв. — Он подъехал к нам на внедорожнике, новеньком уазике, что в то время было редкостью. Вышел в белой рубашке с коротким рукавом, поверх которой развевался строгий галстук, походка, жесты, манера разговора... Я сразу понял, что хочу быть таким же.

Конечно, время изменило стереотипы, связанные с профессиями в АПК. Ушли из моды строгая одежда и лёгкий пафос, но неизменными остались интеллигентность и приличный багаж знаний, полученный в аграрном вузе. В 1993 году Евгений Огнёв молодым специалистом пришёл работать в подсобное хозяйство «Грачёвский» сразу на должность главного агронома. В начале 90-х предприятие оказалось под крылом сильной нефтегазовой компании, руководство которой денег для села не жалело. Кро-

ме объектов сельскохозяйственной инфраструктуры, строились дороги, линии электропередач, жилые дома и многое другое. Не скупились нефтяники и для того, чтобы получать высокие урожаи, покупали технику, удобрения и другие необходимые средства производства.

— У меня появился реальный шанс проявить себя, — продолжает разговор Евгений Михайлович. — Я самостоятельно ездил в Череповец на завод минеральных удобрений, рассчитывал объёмы внесения действующего вещества, заключал контракты на их поставки.

Вместе с грамотным полеводом грачёвские труженики, применяя классическую интенсивную технологию, добились высокой урожайности своих хлебных наделов.

— Помню, как-то получили около 40 центнеров с гектара, — говорит опытный земледелец. — Опасно было в то время получать такие урожаи, сорта не были рассчитаны на тяжёлый колос, поэтому стебель мог подломиться. Сегодня в плане селекции наука шагнула довольно далеко, и теперь этих проблем нет.

Пятнадцать лет Евгений Огнёв руководил растениеводством на грачёвских землях, пока не грянули перемены. Нефтегазовым предприятиям запретили держать на балансе непрофильные активы и сельхозпредприятия ушли в свободное плавание. В суровых рыночных условиях хрупкому и миролюбивому сельхозпроизводству, оказалось, выжить не просто. Так случилось и с подхозом «Грачёвский».



Стремление получать хорошие урожаи требует от специалиста высокого уровня знаний и компетенции

В 2008 году Евгений Михайлович перешёл на службу в Россельхознадзор государственным инспектором земельного надзора.

— Мы плотно изучали законодательство в сфере оборота земли, — рассказывает Евгений, — следили за состоянием пахотного слоя, наблюдали за всевозможными процессами, давали экспертные заключения для того, чтобы пользователи не допускали истощения почвы.

В структуре Россельхознадзора Евгений Огнёв проработал до 2015 года. С приходом в район серьёзного игрока в аграрном секторе у

опытного специалиста вновь взграла юношеская романтика, и его с новой непреодолимой силой потянуло ближе к земле.

— В «Мичуринской свиноводческой компании» была открыта вакансия главного агронома, — вспоминает приход на производство Евгений Михайлович. — Я приехал в Дубынку на собеседование, подошёл по всем параметрам и приступил к выполнению своих обязанностей.

Вот уже восемь лет грамотный полевод вместе с командой опытных механизаторов трудится над

получением высоких урожаев на дубынской земле. Применяя классическую технологию, перспективные сорта, удобрения и средства защиты растений, предприятие стало флагманом высокой урожайности в Казанском районе. С гектара пашни дубыньские земледельцы получают около 30 центнеров с гектара.

— Наш рекорд на отдельном поле 54 центнера с гектара, — рассказывает Евгений Огнёв, — текущий год, конечно, стал исключением. Неблагоприятные погодные условия не позволяют в комплексе раскрыть весь потенциал нашей технологии. Посевы ранних сроков стали попадать под июньскую засуху, что болезненно сказывается на определённой стадии роста растений.

Из-за изменения климата аграрии стали смещать сроки сева на более поздние. Этот приём сегодня стал возможен благодаря наличию в парке техники энергонасыщенных тракторов, современных почвообрабатывающих орудий и посевных комплексов. Такой набор инструментов позволяет оперативно и качественно выполнить ту или иную операцию в поле.

— Мы постоянно находимся в поиске оптимальных решений, — говорит Евгений Огнёв, — не боимся инноваций в отрасли, новаторства и инициативы.

В этом году по итогам работы АПК в отрасли растениеводства Евгений Михайлович признан лучшим специалистом Казанского района, добившимся высоких результатов. И хотя на нём редко можно увидеть белую рубашку и галстук, он состоялся в профессии, осуществив свои юношеские амбиции и мечты.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

С новосельем, детский сад

Грачёвский детский сад «Колокольчик» 10 ноября переехал на новое место жительства. Ранее он занимал отдельное одноэтажное здание, а сейчас дети будут находиться в помещении школы, построенной в 1997 году.



Воспитанники детского сада «Колокольчик» на торжественном мероприятии

На торжественное мероприятие приехали глава Казанского района Татьяна Богданова, начальник отдела образования Елена Исайкина, директор Казанской средней общеобразовательной школы Ольга Собянина, глава Дубынского сельского поселения Андрей Шлегель.

Детский сад «Колокольчик» посещают 12 мальчиков и девочек

от двух до семи лет и пять детей в возрасте до полутора лет. Работает с малышами воспитатель Надежда Овечкина, которая трудится здесь 32 года. Заведует дошкольным учреждением старший воспитатель Тамара Денисова. Стаж её работы составляет 41 год.

С праздником — открытием детского сада — детей и родителей поздравила глава Казанского района

Татьяна Богданова, которая отметила, что одним из главных приоритетных направлений деятельности муниципалитета является образование и воспитание подрастающего поколения. Для этого в районе проводится капитальный и косметический ремонт школ и детских садов, закупается оборудование, в образовательных учреждениях ведётся целенаправленная работа с



Глава района Татьяна Богданова поздравила детей и педагогов с переездом в просторное помещение и пожелала им творческого подъёма, больше радости и красоты

одарёнными детьми.

Одно из направлений национального проекта «Образование» — развивать талант с детства. Педагоги и воспитатели убеждены, что каждый ребёнок талантлив.

Глава Дубынского сельского поселения Андрей Шлегель обратил внимание на то, что в новом здании просторные, красиво оформленные помещения. Это музыкально-спортивный зал, игровая, спальня, столовая, холл, санузел, в раздевалке стоят детские шкафчики, есть игрушки, детские книги. В «Колокольчике» подготовлена «Стена Памяти», где разместятся фотографии героев — защитников нашей Родины. И малышам обязательно расскажут о них. Патриотическое вос-

питание детей остаётся приоритетным направлением в работе детских садов Казанского района.

На уличной площадке около здания школы есть веранда, установлено игровое оборудование.

На торжественном мероприятии присутствовали и родители воспитанников. Малыши рассказали гостям стихи, спели песни и были очень рады, когда в зале появились ростовые куклы, которые играли с ними в подвижные игры.

Карина Автаева — мама малыша, посещающего Грачёвский детский сад, говорит, что очень рада тому, что теперь дети находятся в просторном помещении.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Забывать не имеем права

В Казанской школе для учащихся четвёртых классов 13 ноября состоялось торжественное мероприятие в рамках Всероссийской патриотической акции «Парта Героя». Образовательный проект, созданный по инициативе партии «Единая Россия», действует по всей стране для того, чтобы рассказать школьникам о земляках, проявивших мужество и совершивших подвиг или доблестный поступок.

Педагоги Казанской школы посвятили торжественное мероприятие легендарному земляку – герою Сталинградской битвы Матвею Методиевичу Путилову, родившемуся в селе Ильинке. Имя Матвея Путилова носит улица, на которой находится Казанская школа, и улица в Ильинке. Имя героя также увековечено на одной из мраморных плит на Мамаевом Кургане.

Патриотическое мероприятие включало в себя коллективное исполнение государственного гимна Российской Федерации, чтение школьниками стихов, выражающих благодарность людям, не жалевшим своих жизней ради мира на земле, и минуту молчания в память о солдатах, павших за Родину.

Учащиеся 4 «г» класса под руководством учителя Юлии Агиевой подготовили торжественные выступления. Они говорили о том, что подвиги советских и российских солдат всегда будут жить в памяти поколений. Песня «Журавли» в исполнении Юлии Александровны пронзила сердца слушателей.

Ребятам показали видеоролик, рассказывающий о жизни и подвиге Матвея Путилова, на чью долю выпали суровые испытания. Он рано лишился родителей, которые погибли от холода и полного истощения по дороге в северную ссылку, куда этапировали раскулаченных крестьян. Матвей вместе с младшим братом Иваном воспитывался в Шайтанском детском доме



Учитель Юлия Агиева уделяет большое внимание патриотическому воспитанию школьников

Ханты-Мансийского автономного округа. После окончания семи классов юношу отправили учиться в Омский электротехнический техникум. Больше он никогда не видел свое-

го брата. После завершения обучения в марте 1942 года Матвей сразу получил повестку в армию и попал в 308-ю стрелковую дивизию. Его назначили командиром отде-

ления связи. Осенью того же года Путилов оказался под Сталинградом, где шли ожесточённые бои. В одном из них была нарушена телефонная связь между штабом и от-

рядом Матвея. Командование несколько раз посылало бойцов для восстановления линии связи, но солдаты погибали. Получил приказ восстановить связь и командир отделения Матвей Путилов.

Дважды раненый, не имея возможности работать перебитыми руками, превозмогая боль и теряя сознание, боец сжал концы провода зубами. Он погиб, но порученное задание выполнил. Связь была восстановлена.

Благодаря очевидцу случившегося Михаилу Ингору весть о подвиге Матвея Путилова разлетелась по всему фронту, а после окончания войны Михаил по крупицам собирал факты биографии Матвея. Так, о мужественном, бесстрашном пареньке узнала вся страна. Бойцу посмертно вручили орден Отечественной войны 2 степени. Позже брат Матвея Иван передал эту награду на вечное хранение в музей Вооружённых сил СССР.

Парта Героя с установленной на ней фотографией известного земляка – это символ того, что люди, совершающие героические поступки, тоже когда-то учились в школе, были обычными мальчишками и девочками. Сидеть за Партой Героя – почётно.

После мероприятия легендарная Парта станет поощрением лучшего класса за хорошую учёбу, поведение, активное участие в мероприятиях школы. По итогам первой четверти Парта Героя поместят в кабинет, где обучаются ребята 4 «б» класса. Там она будет стоять до конца декабря. По итогам второй четверти её снова отправят в класс, ученики которого своими делами докажут, что они лучшие.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Всегда в движении

Первый районный слёт лидеров «Движение первых» состоялся в районном доме культуры 30 октября. Торжественное мероприятие началось с гимна и выноса флага Российской Федерации, Тюменской области и Казанского района.



Ребят торжественно приняли в ряды «Движение первых»

Районный слёт начался с ответственного слова главы Казанского района Татьяны Богдановой:

– Я рада, что наша молодёжь присоединилась к такому масштабному движению с таким ярким названием «Движение первых». Оно объединяет практически все направления, которые интересны подрастающему поколению, – это волонтерство и культура, патриотизм и образование, экология и коммуникации. Сегодня в зале собралась молодёжь, которая полна сил, энергии, новых идей и замыслов. Я уверена, что с развитием Российского движения детей и молодёжи, предоставляющего уйму возможностей для реализации новых интересных проектов, замыслов и идей в пользу нашего Казанского района, чтобы он процветал, а людям здесь было уютно и комфортно.

В торжественной обстановке восемь ребят – отличники учёбы, активисты, победители региональных и областных конкурсов – получили из рук Татьяны Александровны паспорт гражданина Российской Федерации.

Затем в рамках Всероссийского проекта «Классные встречи» глава района ответила на вопросы ведущей Дарьи Пропустиной и ребят в зале. Школьникам хотелось узнать, легко ли быть главой района, какими качествами должен обладать лидер, кем хотела стать Татьяна Александровна в детстве. Диалог получился продуктивным и интересным.

В движении детей и молодёжи 12 направлений. В том, как они работают, ребятам помог разобраться данный слёт. У стола регистрации каждый участник выбрал ленточку. Согласно её цвету, школьники разделились на группы.

– В нашем районе пять лидирующих основных направлений – это культура и искусство, экология и

охрана природы, патриотизм и историческая память, медиа и коммуникации, волонтерство и добровольничество, – пояснила председатель местного отделения «Движение первых» в Казанском районе Анна Корниенко. – Сегодня каждый выбрал для себя то, чем он хочет заниматься. Полученной информацией они поделятся с одноклассниками в школе и будут продвигать свои идеи для реализации интересных проектов.

Каждая организованная площадка несла много интересной информации. Так, на площадке «Ме-

диа и коммуникации» ребятам рассказали, как правильно писать анонс и пост-релиз, чем они отличаются друг от друга, как придумать заголовок, чтобы он привлекал внимание читателей, как найти интересную идею для фотоснимка и создать видеоролик.

На площадке «Экология и охрана природы» шёл разговор о воде, как об источнике жизни. Ребята разбирались, какими физическими и химическими свойствами обладает вода. Юные экологи также показывали детям, как произвести экологический мониторинг

качества реакции на загрязнение воды, как она влияет на рыб и по её чешуе определяли их возраст, размер, аномалии.

«Патриотическая» станция включала в себя три практических задания. Мальчики с интересом тренировались в стрельбе в лазерном тире, попробовали разобрать и собрать автомат Калашникова и снаряжение магазина автомата.

О видах искусства говорили на площадке «Культура и искусство». Здесь молодёжь разбирается, почему театр считается синтетическим искусством и чем он отличается от

вокала, танцев. Немного поработали с элементами актёрского речевого мастерства и психотренинга, поиграли в игры.

Направление «Волонтерство и добровольничество» в нашем районе хорошо развито. Ребята разобрали несколько ситуационных задач, например: какие действия должен предпринимать волонтер при поиске ребёнка. Школьники учились готовить организаторские тематические мероприятия.

После прохождения всех площадок участники мероприятия вместе с активистами танцевали флешмоб «Будь первым!». Яркий танец никого не оставил равнодушным. Молодёжь с удовольствием повторяла нехитрые движения.

Кульминацией праздника стало посвящение 33-х участников первого районного слёта в Российское движение детей и молодёжи. Председатель местного отделения «Движение первых» Анна Корниенко вручила ребятам значки с логотипом РДДМ.

С таким значимым и ярким событием в жизни ребят поздравила муниципальный координатор «Навигаторы детства» Вера Петровских:

– Это, действительно, праздник, потому что вы вступаете в ряды Российского движения детей и молодёжи «Движение первых», как когда-то я в своё время вступала в ряды октябрят и пионеров. Для нас это было торжественно и значимо. Теперь вы настоящая частичка большой дружной семьи, у вас есть возможность побеждать в оригинальных конкурсах, участвовать в новых проектах. Именно движение первых позвонит вам найти друзей по всей стране. Вы наше будущее – будущее нашей Родины. Дерзайте, трудитесь, познавайте, ищите новое, потому что вы первые!

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ЗЕМЛЯКИ

Ровесник района

Житель Больших Ярков ветеран труда Степан Кононович Хевролин 20 ноября отметит свой 92-й день рождения

Родился Степан в селе Яровском в 1931 году, а спустя некоторое время вместе с родителями переехал на постоянное место жительства в д. Большие Ярки. Когда началась Великая Отечественная война его отец ушёл на фронт и не вернулся. Степан, окончив 7 классов школы стал работать в колхозе «Победа». Юноша трудился на разных работах: пахал на быках, был учёточником, прицепщиком, трактористом. Отслужив три года в армии в танковых войсках, Степан демо-

близовался и вернулся в родное село, где окончил курсы шофёров. Колхоз «Победа» к тому времени переименовали в колхоз имени Кирова. Парень трудился шофёром, механиком, а в 1963 году односельчане избрали Степана Кононовича председателем сельского совета. В этой должности он работал 9 лет, а потом решил получить профессию, необходимую для грамотного ведения сельского хозяйства. Выучился на зоотехника в Ялуторовском совхозе-техникуме и возглавил от-

кормочный комплекс КРС. С 1977 по 1991 год снова был председателем сельского совета. За свой труд Степан Кононович Хевролин награждён орденом «Знак Почёта», медалями «За доблестный труд в годы ВОВ 1941 – 1945 гг.», «Ветеран труда», юбилейными.

Супруги Хевролины воспитали троих детей, которые подарили им внуков и правнуков. В настоящее время пенсионер проживает у дочери, которая заботится и ухаживает за ним.

Совет ветеранов Большеярковского сельского поселения поздравляет уважаемого земляка с днём рождения, желает ему здоровья, мирного неба, внимания близких.

Т. ПАНИНА
д. Большие Ярки

БЕЗОПАСНОСТЬ

Печь может стать причиной пожара

В целях повышения уровня противопожарной защиты объектов жизнеобеспечения в период отопительного сезона на территории Казанского района проводится сезонная профилактическая работа.

Особое внимание уделяется противопожарному состоянию котельных, обеспечивающих теплом социально значимые объекты и жилой фонд.

В связи с этим эксплуатирующим организациям и собственникам объектов данной категории рекомендуется осуществить мониторинг противопожарного состояния объектов, провести профилактические работы, направленные на повышение противопожарной защищённости.

Кроме того, собственникам и арендаторам индивидуальных жилых помещений необходимо уделить внимание состоянию отопительных приборов и внутренней электросети.

Причинами возгораний в большинстве случаев становятся нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей. Пожары происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей, также из-за ненадлежащего контроля печи во время топки.

Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара. Чтобы этого не случилось, не стоит доверять кладку печи лицам, не знающим правил пожарной безопасности.

Для отвода дыма следует применять вертикальные дымовые трубы без уступов, в местах пересечения которых со сгораемыми конструкциями расстояние от внутренней поверхности дымовых каналов до этих конструкций должно быть не менее 38 сантиметров.

Для защиты пола перед топкой печи следует предусмотреть металлический лист размером 70х50 сантиметров.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, поручать детям надзор за ними;
- располагать топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся жидкости;
- топить углём печи, не предназначенные для этого вида топлива; перекаливать печи;
- устанавливать металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям.

При установке временных металлических и других печей заводского изготовления необходимо выполнять инструкции предприятий-изготовителей, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

В холодное время года возрастает количество пожаров, возникающих при эксплуатации бытовых электроприборов, поэтому важно помнить о мерах безопасности.

При эксплуатации электроприборов необходимо:

- внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электропри-

бора и строго соблюдать требования, изложенные в ней. Важно помнить, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, который в среднем составляет около десяти лет. Использование его свыше установленного срока может привести к печальным последствиям;

- регулярно проводить проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя;

- следить за состоянием обогревательного прибора: вовремя ремонтировать и заменять детали, если они вышли из строя. Менять предохранители, разболтавшиеся или деформированные штекеры;

- использовать приборы, изготовленные только промышленным способом, ни в коем случае нельзя использовать повреждённые, самодельные или «кустарные» электрообогреватели;

- следует избегать перегрузки на электросеть в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии;

- убедиться, что штекер вставлен в розетку плотно, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара;

- не оставлять включёнными электрообогреватели на ночь, не использовать их для сушки вещей;

- не позволять детям играть с такими устройствами;

- устанавливать электрообогреватель в безопасном расстоянии от занавесок или мебели. Ставить прибор следует на пол. В случае с конвекторами – их можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола;

- не использовать обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Нельзя устанавливать электрообогреватель в захламлённых различными предметами помещениях;

- регулярно очищать обогреватель от пыли – она тоже может воспламениться;

- не размещать сетевые провода обогревателя под коврами и другими покрытиями;
- не ставить на провода тяжёлые предметы (например, мебель), иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара.

Соблюдение требований пожарной безопасности в каждой семье должно стать правилом. Рекомендуется оборудовать жилые дома автономными пожарными извещателями, чтобы в случае беды вовремя обнаружить пожар. На всякий случай в каждом доме нужно иметь огнетушитель.

Берегите себя, своих родных и своё имущество. Соблюдайте правила пожарной безопасности. В случае пожара звоните по телефонам **01** или **112**.

А. НИКУЛИН,
начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому МР

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Книга увековечила героев

Накануне Дня народного единства члены литературного клуба «Золотой возраст», созданного при Огнёвской сельской библиотеке, провели литературный час «Подвигу жить вечно» по повести Андрея Лисьева «Не прощаемся. «Лейтенантская проза» СВО».



Члены клуба «Золотой возраст» – активные читатели библиотеки и участники многих мероприятий

После прочтения повести я подумала, что эту книгу о жизни и каждом дне подвиге бойцов специальной военной операции на Украине нужно прочитать всем, ведь в основу положены реальные события. Появилось желание организовать литературный час с приглашением родственников ребят – участников военной операции и включить в него прочтение отдельных отрывков из книги.

Члены клуба «Золотой возраст» подготовили тематическую выставку: выложили подборку районных газет с заметками об участниках СВО, альбом о погибшем в военной операции Илье Старокорове – юноше из нашего села и портрет писателя Андрея Лисьева – очевидца с позывным «Проза», описывающего события, происходившие на Украине.

Библиотекарь Ольга Николаевна Мигунова рассказала биографию автора книги и о том, как ему пришла идея написать повесть.

Любая война – это смерть, насилие, разрушение. И ответ на вопрос «Зачем мы здесь?» превращается в знаменитый девиз ВДВ «Никто, кроме нас!». Автор во всех подробностях от первого лица рассказывает о тяжёлой работе бойцов Воздушно-десантных войск Российской Федерации, сражающихся за будущее русского мира. В произведении упоминается о людях, разных по национальности, возрасту, профессии, вероисповеданию. У них одна цель – служить Отчизне, быть её защитой.

В повести много сцен, в которых гибнут и бойцы, и мирные граждане. Автор подводит нас к пониманию, что только единение поможет людям завершить военную операцию победой.

Андрей Лисьев ведёт рассказ о том, как лейтенанты-разведчики, десантники становятся командирами. Он подробно пишет о нашем земляке Жумабае Раизове, которому посмертно присвоено звание Герой России.

Ещё в школе Жумабай мечтал стать офицером. Несмотря на жизненные трудности, он уверенно шёл к своей цели. Отличный спортсмен, заботливый сын и благодарный ученик, мужественный боец и бесстрашный командир – эти черты характеризуют его, как настоящего мужчину. Сцена гибели командира роты старшего лейтенанта Раизова тронула всех до слёз.

Родина не забывает своих героев. Подвиг бойца в памяти земляков будет жить вечно. В селе Казанском именем Героя России Жумабая Раизова названа детско-юношеская спортивная школа. В честь него и его погибшего друга Дениса Дементьева из города Пскова тюменские альпинисты водрузили на вершину горы Эльбрус флаг с портретами Героев.

В книге Лисьева можно прочитать и о других легендарных личностях, которые вызывают у читателей чувство гордости. К примеру, командир разведчиков с позывным «Гризли» – внимательный и ответственный, который бережёт своих

бойцов и готов в любую минуту прийти на помощь.

Командир полка с позывным «Аляска» по-отечески отзывается о Раизове и «Гризли»: «Они мои правые руки. Берегу их. Когда я ставлю задачу, то не вмешиваюсь в её исполнение, доверяю. С ними спокойно».

В книге много примеров мужества и героизма. Участники встречи внимательно слушали рассказы о жизни бойцов, которые я зачитывала им вслух. Повесть заканчивается описанием взрыва Каховского моста.

Присутствующие были благодарны организаторам за подготовленное мероприятие. В финале они со слезами на глазах почтили память погибших бойцов под песню Ярослава Дронова «Встанем».

Для подрастающего поколения произведение «Не прощаемся. «Лейтенантская проза» СВО» имеет большое воспитательное значение. Члены клуба «Золотой возраст» решили провести литературный час на эту же тему в Огнёвской школе. Активисты клуба Любовь Шорохова, Тамара Банникова, Наталья Барнёва приготовили стихи самобытных поэтов о специальной военной операции на Украине, мужественных бойцах, матерях, ждущих своих сыновей.

Н. МАРИЕВА,
председатель литературного клуба «Золотой возраст» с. Огнёво
Фото предоставлено О. МИГУНОВОЙ